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MOZIONE N. 7/2016
(Articolo 27 del Regolamento di funzionamento delle sedute e delle commissioni consiliari)

OGGETTO
Trasformazione in Mozione dell'Interpellanza n. 10/2016

IL CONSIGLIO COMUNALE
 visto l'articolo 27, comma 3 del Regolamento di funzionamento delle sedute e delle

commissioni consiliari;
 vista l'Interpellanza n.  10/2016 ad oggetto “ATA dell'ATO 3 Macerata”  del  Gruppo

consiliare Castelraimondo che sarà, discussa nella seduta del Consiglio del 20 ottobre
2016;

 considerato che il Consigliere Antonozzi ha dichiarato di non essere soddisfatto della
risposta e chiesto di trasformare l'interpellanza in una mozione;

 visto il verbale dell'Assemblea straordinaria del Cosmari del 27 dicembre 2014 in cui è
stato approvato all'unanimità un ordine del giorno che ribadisce “anche per il futuro
l’esclusione di  termovalorizzazione tramite incenerimento dei  rifiuti  solidi  urbani  e
degli scarti di lavorazione”;

 vista  la  mozione  48  del  giorno  1  dicembre  2016  approvata  all'unanimità
dall'Assemblea legislativa  della  Regione  Marche  dove  si  esprime contrarietà  “alla
termovalorizzazione  tramite  incenerimento,  ovvero  co-incenerimento,  prevedendo
obiettivi di raccolta differenziata superiori a quelli previsti dalla normativa vigente” e
si impegnava la Giunta regionale “ad esprimere parere negativo in sede di Conferenza
Stato-Regioni alla realizzazione, nel territorio marchigiano, di qualsiasi inceneritore e
di qualsiasi capacità che sia disposta o prevista in attuazione dell’art. 35 del decreto
legge n.  133/2014,  nonché ad orientare  il  sistema gestionale  dei  rifiuti  regionale
verso lo scenario “recupero di materia””;

 ritenuto che la strategia “rifiuti zero” è attualmente il modo più veloce ed economico
attraverso  cui  i  governi  locali  possono  contribuire  alla  riduzione  dei  cambiamenti
climatici, alla protezione della salute, alla creazione di posti di lavoro “verdi” e alla
promozione della sostenibilità locale;   

richiamate integralmente il contenuto degli atti in premessa,

ESPRIME LA PROPRIA CONTRARIETA'
alla termovalorizzazione tramite incenerimento, ovvero co-incenerimento;

IMPEGNA LA GIUNTA COMUNALE
d'intesa con la Conferenza dei Capigruppo e le Commissioni consiliari competenti, a 
elaborare la proposta di deliberazione consiliare per aderire alla strategia “Rifiuti zero”.

Castelraimondo, 26 ottobre 2016 I CONSIGLIERI COMUNALI

f.to Daniele Antonozzi
f.to Dario Farabollini
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 
dell’articolo 3, comma 2, del D.lgs n. 39 del 1993)
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